

Дадатковы свабодны ад працы дзень

Часткай 1 артыкула 265 Працоўнага кодэкса Рэспублікі Беларусь (далей – ПК) прадугледжана, што маці (мачысе) або бацьку (айчыму), апекуну (папячыцелю), якая выхоўвае (васпітвае) дзіця-інваліда ва ўзросце да васемнаццаці гадоў, па яе (яго) заяве штомесяц прадастаўляецца адзін дадатковы свабодны ад працы дзень з аплатай у памеры сярэдняга дзённага заробку за кошт сродкаў дзяржаўнага сацыяльнага страхавання ў парадку і на ўмовах, што вызначаюцца рэспубліканскім органам дзяржаўнага кіравання, які праводзіць дзяржаўную палітыку ў галіне працы.

Згодна з часткай 2 артыкула 265 ПК маці (мачысе) або бацьку (айчыму), апекуну (папячыцелю), якая выхоўвае (выхоўвае) дзіцяці-інваліда ва ўзросце да васемнаццаці гадоў альбо траіх і больш дзяцей ва ўзросце да шаснаццаці гадоў, па яе (яго) пісьмовай заяве прадастаўляецца адзін дадатковы свабодны ад працы дзень у тыдзень з аплатай у памеры сярэдняга дзённага заробку ў парадку і на ўмовах, што вызначаюцца рэспубліканскім органам дзяржаўнага кіравання, якія праводзяць дзяржаўную палітыку ў галіне працы.

У адпаведнасці з часткай 3 артыкула 265 ПК маці (мачысе) або бацьку (айчыму), апекуну (папячыцелю), якая выхоўвае (васпітвае) дваіх дзяцей ва ўзросце да шаснаццаці гадоў, па яе (яго) заяве штомесяц прадастаўляецца адзін дадатковы свабодны ад працы дзень. У калектыўнай дамоў, іншым лакальным нарматыўным прававым акце можа прадугледжвацца аплата пры прадастаўленні названага дня.

Права на дадатковыя свабодныя дні, якія прадстаўляюцца ў адпаведнасці з часткамі першай і другой артыкула 265 ПК, можа быць выкарыстана маці (мачахай) або бацькам (айчымам) альбо падзелена названымі асобамі паміж сабой па іх меркаванні (Частка 4 артыкула 265 ПК).

Варта звярнуць увагу, што дадатковы свабодны ад працы дзень у тыдзень, прадугледжаны часткай другой артыкула 265 ПК, не прадастаўляецца ў той тыдзень, у які работніку прадастаўляецца дадатковы свабодны ад працы дзень у месяц, прадугледжаны часткамі першай і трэцяй артыкула 265 ПК.

Парадак прадастаўлення дадатковага вольнага дня ад працы ў адпаведнасці з часткамі 1 і 2 артыкула 265 ПК падрабязна ўрэгуляваны Інструкцыяй аб парадку і ўмовах прадастаўлення аднаго дадатковага вольнага дня ў месяц з аплатай у памеры сярэдняга дзённага заробку за кошт сродкаў сацыяльнага страхавання, зацверджанай пастановай Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь ад 11.06.2014 №34.

Галоўны дзяржаўны інспектар
аддзела нагляду за выкананнем
заканадаўства аб працы Гродзенскага
абласнога ўпраўлення Дэпартамента
дзяржаўнай інспекцыі працы А. Ул. Сало

29.11.2019